

新学年 新赛事

西班牙“摸底考”成绩最好

体坛观察



■ 刚坐上王位的法国队2比1擒下荷兰队
图 VCG

以皇马队员为主的班底中,恩里克继续追求细腻的传控,并探索立体的进攻模式。狂胜克罗地亚队,西班牙队的进球有一半来自非常规手段,比如萨乌尔门前的高空作业,阿森西奥的两次冷射。和世界杯时只在禁区内钻研相比,现在的斗牛士攻得更加灵活,恩里克手里也有更多管用的武器。为此,两场小组赛比完,他表示,“我们现在知道怎么去踢了。”西班牙足协主席卢比亚莱斯更是直接,“我们正在开创全新的时代。”

而世界杯冠军法国队也要感谢国家联赛的砥砺。通常,刚坐上王位,还有时间陶醉一下,但如今德国队、荷兰队迎面而来,容不得德尚的弟子有丝毫自满。在首轮遇德国队交出白卷后,法国队迅速提升状态,第二场击败荷兰队,找回水准。德尚还收获阿雷奥拉这位新门神,并从克鲁斯脚下再度收获信心。世界杯季军比利时队的核心阿扎尔、卢卡库等也在今晨保持世界杯后的良好状态,两人包办了大胜冰岛队的所有进球。

而对德国队、荷兰队、葡萄牙队、意大利队、英格兰队和克罗地亚队来说,国家联赛是一个新的契机,上升通道内的球队如何继续进步,调整期的球队怎样尽快到位,还是一门费心思的功课。以世界杯小组出局的德国战车为例,最近国家队的8粒进球来自不同的8名队员,有关厄齐尔和穆勒的位置安排,成为话题。能否打造一支新的王者之师,找到一位新的领袖,是摆在勒夫面前的新课题。意大利队和荷兰队也要解决同样的课题。随着布冯和斯内德这样领袖级别的队员退役,两位世界杯的缺席者如何尽快赶上,是留给曼奇尼和科曼的考验。至少目前,两支传统强队在国家联赛的亮相,还没有让人看清前行的方向。本报记者 金雷



■ 阿森西奥独造5球,导演了一场屠戮
图 VCG

本报讯(记者 金雷)今天凌晨,欧洲国家联赛A级D组西班牙队与克罗地亚队的强强对话,成了一场屠戮。世界杯亚军被斗牛士连进6球,不得不接受国家队历史上输球的最大比分。

克罗地亚队的首发阵容基本保持世界杯的主力,莫德里奇、拉基蒂奇、佩里西奇和布罗佐维奇等大将均在场,只是锋线上的曼朱基奇没有亮相。但在西班牙的萨平奥林匹克球场,他们的光芒被以阿森西奥领衔的年轻一代国脚完全掩盖。尤其皇马小将独造5球,导演了这场屠戮。

在萨乌尔将卡瓦哈尔的传中顶入为西班牙队首开纪录后不久,阿森西奥就接管了比赛。他先是中路两记远射得手,将比分扩大至3比0,之后又助攻罗德里戈、拉莫斯和伊斯科锦上添花。后两粒进球,阿森西奥完成与皇马队友间的默契配合。

赛后,阿森西奥得到了10分的满分。西班牙主帅恩里克承认,皇马小将的两粒进球令人不可思议,“他有独一无二的特质。”对于比赛,恩里克认为,克罗地亚队未能把握比赛开始阶段的两次进攻机会,随即,主动权就完全被自己的弟子牢牢掌握。

阿森西奥表示,尽管自己刷了不少数据,但这场大胜源自与队友的团队配合,“我们踢的是全攻全守的足球。场上所有人都集中注意力,上场就会奉献自己的全部。”

相比之下,克罗地亚队虽然拥有莫德里奇这位“准世界足球先生”,但全队似乎还在世界杯后的调整期,踢得不够兴奋。全场西班牙队16次攻门,克罗地亚队只有5次。在技术出众的对手面前,格子军团的控球率刚过30%。这让拉基蒂奇的第100场国家队比赛变得异常尴尬,尤其他面对的,还有在巴萨的俱乐部队友。

连胜英格兰队和克罗地亚队两支世界杯前四名的球队,西班牙队完全摆脱了在俄罗斯提前出局的阴影。恩里克时代开了一个好头,这位新帅也很会做人,阿森西奥、萨乌尔等进球功臣外,他不忘赞扬工兵型的队员塞瓦略斯和加亚。率先踢完两轮,西班牙队在A级D组积6分遥遥领先,这样强大的斗牛士,难怪西班牙媒体要喊出“我们正进入一个新时代”的口号。

斗牛士六球屠戮世界杯亚军

今晨欧洲国家联赛次轮进行了部分比赛,引人注目的,除了西班牙队和克罗地亚队的碰撞外,还有英格兰队1比0击败瑞士队,比利时队3比0大胜冰岛队。而在前一天的比赛中,葡萄牙队1比0取胜意大利队,法国队2比1擒下荷兰队。

A级积分榜上,法国和西班牙两强优势明显。法国队面对德国队和荷兰队取得1胜1平,西班牙队则连胜英格兰队和克罗地亚队。在代表欧洲足坛最高水准的A级联赛中,世界杯后的格局有了雏形。

如果说世界杯是一场大考,那么接踵而至的欧洲国家联赛就是开始的新学年。哪些球队有进步,哪些球队可能退步,已经有了苗头。

这项新创立的国家联赛,最大的改革就是将同级别的球队分到一组,减少了过去国际热身赛强队碰鱼腩的鸡肋味,并利用欧锦赛预选赛的直升名额和升降级的赛制,最大限度保证了比赛的质量。每场球,只要认真踢,就能掂量出自己的真实实力,也掂量出对手的实力,在新学年,找到自己的定位。

而这样的改革,对那些有底蕴的强队是有实在好处的。以西班牙队为例,恩里克与洛佩特吉的衔接,虽然突兀,但因为国家联赛的刺激,恩里克上任就丝毫不敢怠慢,将自己的技战术思想尽快渗透到队伍中去。在

世界耐力锦标赛上海6小时赛11月开赛

赛事票务销售正式启动

本报讯(记者 华心怡)今年11月18日,世界耐力锦标赛上海6小时赛将在上汽国际赛车场第七度拉开帷幕。赛事票务销售已正式启动。以阿隆索为首的冠军级车手阵容、四个组别几十辆赛车同场较量的激烈场面,以及6小时不间断的精彩超车,注定了这将是下半年赛季最不容错过的年度车坛大戏。

世界耐力锦标赛是国际汽联旗下最顶级的汽车运动之一。说到它最大的特点,相信车迷朋友都对其比赛时间印象深刻。本赛季,除了勒芒24小时和8小时的赛百灵1000英里赛,其他的分站赛时长都达到了6小时,是当之无愧的赛车运动“马拉松”。上海6小时赛是本赛季的第五场比赛,也是该赛事在中国的唯一



一站。

今年备受瞩目的要数蝉联2005、2006年F1世界冠军的阿隆索的强势加盟。在截至目前3场比赛中,阿隆索已经接连拿下了揭幕站比利时站和最具含金量的勒芒24小时两场比赛的胜利。

将与阿隆索在上赛道同

场竞技的有包括前F1世界冠军巴顿,前F1车手伯尔米、塞纳、小林可梦伟,以及去年在勒芒24小时比赛中夺得全场总成绩亚军、LMP2组冠军的华裔车手董何斌等车坛名将。在既考验赛车、车技,同时对于战术策略、运气也有着极高要求的世界耐力锦标赛中,究

竟谁能掌握一切笑到最后,同样是上海站的看点之一。

如果超级的参赛阵容还让你觉得不够吸引人,那么比赛中高频率的超车,一定能让你大呼过瘾。世界耐力锦标赛LMP1、LMP2、GTE-PRO和GTE-AM四个组别、几十辆赛车同场竞技的比赛形式,注定了在六小时的比赛中,超车镜头屡见不鲜。根据官方数据,在去年上海站6小时的比赛中,总共完成了3787次超车,平均每分钟上演的超车多达10次。一个不留神,赛道上的名次可能发生了巨大的变化,惊喜、悬念时刻存在。

现前往久票网购买赛票,你就能将上述精彩一网打尽。订票或了解更多票务详情,可登录久票网(www.jusstickets.com)。

欧足联酝酿引入第三级别俱乐部联赛

『三大杯』盛况有望重现

本报讯(记者 陆玮鑫)在欧洲国家联赛激战正酣的同时,欧足联在俱乐部联赛方面也可能有大动作。据了解,目前他们正酝酿在2021/22赛季引入除欧冠和欧联杯之外的第三级别俱乐部联赛,且相关文件已经送交执委会讨论。

欧洲俱乐部协会主席安德雷亚·阿涅利昨天表示,引入第三级别俱乐部联赛的初衷就是给更多俱乐部提供参赛机会,从而打破大球会对欧战锦标赛的垄断,“现在我们已经看到了成功的希望,如果方案最终通过,那么从2021/22赛季开始,参加欧战比赛的球队总数将会达到96支,中小协会将拿到更多机会,目前的比赛模式也将被重新评估。”欧冠和欧罗巴联赛的参赛队数现在分别为32支和48支,一旦提案获得通过,那么欧洲俱乐部协会倾向于将欧罗巴联赛的参赛队缩减为32支,三项赛事各32支参赛队是目前最受欢迎的方案。

在1999年之前,冠军杯、联盟杯和优胜者杯这“欧洲三大杯”曾经让不少中小俱乐部“一战成名”,给球迷们留下过无数美好的回忆。如果此次引入欧洲第三级别俱乐部联赛的提案能顺利通过,那么未来的欧洲足坛将有望重现当年的盛况。